

寧夏、西安、延安

歷史文化科技考察團



主辦：香港新一代文化協會
 中國科協青少年工作部
 協辦：西安交通大學
 陝西省科學技術協會
 寧夏回族自治區科學技術協會
 日期：2002年8月16-24日

參觀「世界第八大奇蹟」秦始皇兵馬俑。

「寧夏-西安-延安歷史·文化·科技考察團」終於圓滿結束了，我們一行三十八人在九天行程中，透過親身體驗與經歷，瀏覽祖國的古今風貌，對當地的歷史和文化加深了解。

「看中國近代發展，要到上海；看中國上下五百年歷史，要到北京；看中國上下五千年的歷史，要到西安！」在古都西安，我們參觀了被譽為世界「第八大奇蹟」的秦始皇兵馬俑、華清池、西安的市標大雁塔、夜遊鐘樓和鼓樓，於古城牆上踏單車，在回民街品嚐各種風味小吃，了解西安的古今風貌。一路上，知識淵博的智淑寒小姐為我們擔當導遊，生動地講述了許多歷史故事、當地的風俗民情、陝西十怪等等，為我們上了寶貴的一課。

前往延安的途中，我們憑弔了中華民族的始祖—黃帝，遊覽軒轅廟及黃帝陵，還與已有五千歲的松柏樹合影留念。「千里黃河一壺收」，當大家看到氣勢澎湃的黃河壺口瀑布，都不敢相信自己眼前所見，繼而興奮地放聲大喊，這就是哺育中華民族五千年的母親河啊！不過，大家一張開嘴，「朱古力漿」便隨風飄送至嘴裏—治理黃河的大業還未成功，同志還需努力！

經過數小時的顛簸旅程，我們終於來到了陝北革命根據地延安，入住別有特色的石窯賓館。我們參觀了中共中央舊址棗園、楊家嶺、中央大禮堂和當年新華日報印刷

廠總部萬佛寺。而延安大學楊延虎教授為我們主講了名為「延安精神」的講座，使我們對這段歷史有了更深刻的了解。

我們身後一排排的窯洞就是延安大學的學生宿舍。

與熱情樸素的團友同學座談交流。



大包整多兩籠，
大包整多兩籠……
唔佢嚟！
全靠呢幾個大包
先捱過長途車程！



乘坐古老的
交通工具—
羊皮筏飄流
黃河。



越過一段段難行的山路，攀過荒涼的黃土地，我們終於來到了寧夏境內。一堆堆羊群，一片片淡紫色的蕎麥花和燦爛的向日葵，生機勃勃。難怪人們要說「自古黃河富寧夏」！銀川沙湖的片片蘆葦和陣陣涼風，令人仿如置身江南。在前往騰格里沙漠綠洲沙坡頭的路上，我們皆驚嘆腳下的公路和包蘭鐵路在四十年前居然是一片荒漠，這真是世界治沙史上的一大奇蹟！我們還嘗試了騎駱駝、滑沙、乘羊皮筏飄流黃河等各樣驚險有趣的活動。

在華夏西部影視城，這座被遺棄於西部荒漠的明代古堡，各位營員發揮了極大的創意潛能，利用各種外景場地，描繪出一幅幅精彩生動的畫面。我們在賀蘭山下的西夏王元昊王陵，了解西夏王朝的興衰歷史；在銀川南關清真寺，感受回族風情。

相信對於多數營員來說，這次考察團最教人難忘的，不是雄偉秀麗的河山，而是人與人之間的情誼。我們很高興能和西安交通大學、固原師範高等專科學校的同学交流聯歡，建立一份無疆界的友誼。記得有位香港營員分享說，有位固原的同學向他推薦一本好書。第二天早晨，那位同學特地六點就起床，向學校的老師借書，送給香港的同學，可惜借不到。那位同學特地趕往酒店，送別香港同學，並表示很可惜沒能送書給他……內地同學的樸素與熱情深深地感動了我們！

白天長途車上的唱歌和遊戲，夜晚的長談，尤其是在延安石窯的那兩個晚上，讓各位營員間的關係更加親密了。大家無所不談，從興趣喜好到中國近代史，從考試成績到人生前途……我們五個小組不僅和組內的成員熟絡了，和全團所有營員更打成一片，好像一家人！大家在前往機場的路上，唱著離別的歌，連「有淚不輕彈」的男子漢也掉下了眼淚，智導也被我們的真情感動得哭了！相信這份情誼是不會隨著考察團的完結而告一段落，而是天長地久！

這次考察團能順利完成，實有賴中國科協青少年工作部、西安交通大學、陝西省科協、寧夏回族自治區科協、國務院港澳辦、中央駐港聯絡辦、延安大學和固原師範高等專科學校等機構的鼎力支持和悉心安排，我們才得以參加這個畢生難忘的考察團。在此，我們要特別感謝國務院港澳辦謝偉民副司長、中國科協蒙星處長兩位隨團顧問，以及西安國旅的智瑛寒導遊、司機劉師傅和姚師傅，全靠你們，才讓我們圓滿順利地完成了這次交流營。在此，向各主辦單位、協辦機構和有關工作人員再一次獻上我們衷心的謝意。

華夏西部
影視城內
燦爛的笑臉！



氣勢澎湃的
黃河壺口
瀑布！

